
第７回番組審議会議事録

1. 開催年月日 平成 22年 9月 16日（木）午後 13：00～14：00

2. 開催場所 和歌山県田辺市宝来町 8-21 泉ビル 2F

3. 委員の出席 委員総数 7名

出席委員 ４名

出席委員の氏名 泉房次郎、山本純司、曲尾健、

中田義和

欠席委員の氏名 玉井義人、太田桂子、山中崇嗣

放送事業者側出席氏名 泉 清（代表取締役）

坂上 裕信（総務・技術）

中川 彩（制作）

欠席放送事業者側氏名 柏木 宏文（局長）

4. 議 題 1 ) 番組への質問・意見

2 ) 今後の放送に対する意見・要望

3 ) その他

あいさつ



泉房次郎さん：本日はお忙しい中、第７回番組審議委員会にお集

まり頂きまして、ありがとうございます。番組審議会を開催

いたします。欠席のつもりだったんですが、メニューにした

がってすすめていきます。本日もお願いします。

泉：前回会議を開いた６月から少し空いたんですが、７月、８月

は初めての夏ということで、局として力入っていまして、そ

ちらに集中させていただいていました。というのは扇ヶ浜海

水浴場に海辺スタジオ「海スタ」という第４のサテライトス

タジオを設置し、朝は１０時から夕方５時まで生放送をして

いました。今年で扇ヶ浜海水浴場からの放送は６年目になり、

免許をもらって始めての「海スタ」ということで、色んな失

敗や経験をしました。その経験のお話をすると、なんとか FM

TANABEの知名度をあげたいなと思いまして、毎年８月１２

日に行われる「扇ヶ浜の夕べ」で、トイレの神様で有名な植

村花菜さんをお呼びしてライブができないかと考えました。

植村花菜さんと FM TANABE の出会いは今年の１月で、イ

ンタビューをさせていただいたり、交流をさせていただく中

でそう思うようになりました。駄目もとで声を掛けるとたま



たまスケジュール的に空いていて、快くお受けしていただき

ました。そこからは本当にバタバタです。うちわを作ったり、

ポスターを作ったり、協賛を募ったり。協賛金は、170 万円

ほど集まり無事、事故無く行うことができました。当日は 4

万人の方に参加いただくことができました。ありがとうござ

いました。

また、局としては９月で本放送を開始して１年経つ年です。

１年経つと番組内容に関しては少し変化があります。４時ス

クの学生の何人かが卒業したり、番組タイトル・内容そのま

まで、パーソナリティが変わったり移動したりした時間帯も

あります。

5. 議事の概要

番組「夕焼けわくわくたなべ」への質問・意見

中川：番組の進行をご説明すると、夕方５時１２分ぐらいから地

元のイベント紹介があり、３０分ぐらいからは「気になるコ

レ」というコーナーを設けてます。６時からは紀伊民報の記

事を紹介したり、その後田辺市のお知らせと行政放送をして

います。３０分からの放送内容は、各パーソナリティに個々



に考えてきてもらっています。たとえばパーソナリティべー

やんさんは、お料理を紹介するコーナーだったり、パーソナ

リティはなさんは、文学本から抜粋して紹介するコーナーだ

ったりします。夕方なので、一日仕事など終わったあとに気

軽に聞いていただいている時間帯になっています。

泉：ライト点灯運動も行っています。日没３０分前に車のライト

をつけましょうと呼びかけです。狙いは、その放送のあと、

ライトを点灯している車が増えれば、FM TANABEを聞いて

いるのが分かるということです。おそらく日本中でしている

放送局はうちだけだと思います。一度そのライト点灯運動を

聞いてください。

３種類のライト点灯運動を聴取。

泉：今回は俳優の小西博之さんや歌手の古家学さんから声をいた

だきました。さらに、市長にもご協力いただき、市長室で録

音させていただきました。そのうち坂本ふゆみさんなどにも

声をいただきたいですね。はじめたのは、６月からですが、

定着はまだしていません。ですが、続けていくことが大事だ



と思ってこれからも毎日行っていきます。

山本純司さん：番組の感想としては、ふとあるときに聞いている

と、ライト点灯運動流れてきて、聞いていてよい運動だと思

いました。

泉：ライトはつけてくれました。

山本純司さん：そのときは付けれませんでしたね（笑）次からは

つけたいと思います。

泉：他にご意見ございますか？

番組審議委員さん：ありません。

2) 今後の放送に対する意見・要望

山中崇嗣さん：一年やってきた中で色々あったと思いますが、今

後、違う角度の放送もしていきますか？というのは、車の中

で聞くんですが、印象としては今の放送は僕らの目線では若

い人向けかなと思うので。

泉：そうですね。パーソナリティの力量によっても番組内容や伝

え方は変わってきますが、まだまだやりたい番組はあるので、

今後はもっと番組内容を充実させていきたいですね。

山中崇嗣さん：議員さんのコーナーはしているんですか？



中川：はい。平日の毎朝「グッドモーニングたなべ」で９時 15

分から実際に議員さんをゲストに向かえ、リレー形式で放送

しています。

泉：まだすべての人にでていただいているわけではないので、全

員にでてもらい、そのうち皆で出し合ってコーナーを買って

いただきたいなと思います。

山中崇嗣さん：ちなみに市議会の議会中継はしないんですか？

泉：声はかけているんですが、実現はしていないですね。

山中崇嗣さん：なぜしないんですかね。もしすることができれば

聴取者も増えるんじゃないかと思いますね

泉：市議会に話を持っていく前に、田辺に近いコミュニティを調

べると半分ぐらい議会中継をしているところがありました。

生中継ではなくて編集したものですけどね

山中崇嗣さん：市民からの質問などもあると思うし実現できれば

いいですね。ラジオで流れるとなれば議員さんも変わると思

うんですよね。すべてを放送というわけではないんですけど

ね。

泉：そういう意味では、放送をテーマをしている、楽しくって、



役に立って、元気になるという部分の、「役に立つ」部分をも

っと延ばしたいですね

中川：議員さんの生の声ではないんですが、市役所からの記者ク

ラブの書類をまとめて放送することはできます。

山中崇嗣さん：それもいいですね。

中川：そういうことがしているんやと気づいてくれるきっかけに

はなると思うんです。生放送が実現するまでに、市政ではこ

ういうことをしているというのをまとめたものを放送するの

もいいと思います。

泉：まずは、議員さん全員に出てもらって次の段階かなと思いま

すね。

２年目に入り、１年目には無かったいろんな意見がでてきま

すが、できる範囲からそれらを取り入れながら次の段階にい

きたいです。

本日はお集まり頂きご意見・ご質問有難う御座いました。

6. 審議の内容

1） 今回局で指定した番組を聞いていただき、番組や放送に対



する意見を聞き、第 7回番組審議会を閉会した。

7. 審議機関の答申または改善意見に対して採った措置及びその年

月日

特になし

8. 審議機関の答申または意見の概要の公表方法

内容：審議内容について公表

方法：ホームページ掲載（http://www.fm885.jp/）

9. その他参考事項

特になし


